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Greenpeace για τα πυρηνικά

Οι πυρηνικές τεχνολογίες, είτε αυτές εφαρμόζονται για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας είτε για
εξοπλισμούς, δημιουργούν ένα τεράστιο κίνδυνο στο φυσικό περιβάλλον και στην ανθρώπινη υγεία
(για τις σημερινές και για τις επόμενες γενεές). Η καταστροφή από το Τσέρνομπιλ ήταν ένα
πρόσφατο παράδειγμα του πυρηνικού κινδύνου. Η Χιροσίμα ήταν το πρώτο. Τα 40 χρόνια της
πυρηνικής εποχής είναι ένα τρομακτικό σκηνικό ατυχημάτων, ημιατυχημάτων και τεχνολογίας εκτός
ελέγχου.

Ή ανάθεση του μέλλοντος στην ισχύ του ατόμου δεν είναι αποδεκτός κίνδυνος. Στόχος της
οργάνωσης Greenpeace είναι η δημιουργία ενός «πυρηνικά απαλλαγμένου μέλλοντος». Το γενικό
αίτημα είναι να κλείσουν οριστικά όλες οι πυρηνικές εγκαταστάσεις: πυρηνικοί αντιδραστήρες,
εγκαταστάσεις κύκλου πυρηνικών καυσίμων και πυρηνικών όπλων κάθε είδους. Επομένως, καλούμε
όλα τα έθνη του κόσμου να ενεργήσουν για την υλοποίηση των ακολούθων ουσιαστικών αιτημάτων:

1. Να κλείσουν οριστικά όλα τα υπάρχοντα πυρηνικά εργοστάσια και να μην προγραμματιστούν
καινούργια.

2. Να σταματήσει η εξόρυξη ορυκτού ουρανίου, η παραγωγή και το εμπόριο του yellow cake
(οξειδίων ουρανίου), εξαφθοριδίου ουρανίου και εμπλουτισμένου ουρανίου.

3. Να κλείσει αμέσως ο δρόμος από τους πυρηνικούς αντιδραστήρες ισχύος στα πυρηνικά όπλα
(επανεπεξεργασία πυρηνικών καυσίμων) και να σταματήσουν όλα τα σχέδια επανεπεξεργασίας και να
σταματήσει αμέσως η παραγωγή έντονα εμπλουτισμένου ουρανίου και πλουτωνίου μέσω μιας
διαπραγματευμένης διανομής της παραγωγής πυρηνικών υλικών.

4. Να ικανοποιηθούν οι επερχόμενες ενεργειακές απαιτήσεις με κατάλληλα μέτρα ώστε να
προωθηθούν η αποδοτική χρήση ενέργειας και η υιοθέτηση άλλων μεθόδων ενεργειακής παραγωγής,
με την προϋπόθεση της περιβαλλοντικής καταλληλότητας της παραγωγής και χρήσης ενέργειας και
της εισαγωγής ανανεώσιμων πηγών ενέργειας κατά προτεραιότητα ώστε να αποτελέσουν
μακροπρόθεσμα την επικρατούσα πηγή ενέργειας.

5. Να παρακρατηθούν τα υπάρχοντα πυρηνικά κατάλοιπα στην στεριά σε συνθήκες που να επιτρέπουν
τη μέγιστη δυνατότητα παρακολούθησης, επανορθωσιμότητας και συγκράτησης.

6. Να σχεδιαστούν όλα τα ανωτέρω βήματα με τρόπο ώστε να αποφευχθεί παραπέρα ραδιενεργός
μόλυνση του περιβάλλοντος και να συμπληρωθούν και επαυξηθούν οι προσπάθειες για την επίτευξη
του τέλους του ανταγωνισμού για πυρηνικά όπλα.

κυριάκος ευθυμίου

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Εντός των Τειχών (Τεύχος 20),
Δεκαετία 1980-1989, 1987, Λευκωσία, Λευκωσία (νότια), Πυρηνική ενέργεια
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